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Шести редовни сабор Митрополије 
аустралијско-новозеландске

У седишту Митрополије аустралијско-новозеландске, у Саборном храму 
Светог великомученика Георгија у Кабрамати, од 2. до 4. октобра 2025. 
године одржан је шести редовни сабор, главно законодавно тело 
Митрополије аустралијско-новозеландске.

У раду сабора, којим је председавао Високопреосвећени Архиепископ 
сиднејско-велингтонски и Митрополит аустралијско-новозеландски г. Силуан, 
поред свештенства и свештеномонаштва учествовали су и делегати свих 
црквених општина, мисионарских парохија и помоћних организација 
Митрополије. У току два дана радног дела сабора поднесени су извештаји 
свих епархијских тела, одбора и служби. Делегати су, разматрајући поменуте 
извештаје, закључили да Епархија у административном и материјално-
финансијском смислу уредно и добро обавља све послове и једнодушно су 
похвалили рад свих служби.

Што се тиче духовног стања, општи закључак је да у времену великих 
изазова и турбуленција, Митрополија напредује и да се духовни живот 
развија. Митрополит Силуан је истакао значајан напредак манастира Светог 



Саве у Илајну и Светог Саве – Нови Каленић код Канбере. У оба манастира 
свакодневно се обавља пун круг богослужења. Громогласним аплаузом и 
општом радошћу поздрављен је повратак Црквене општине Свети Сава на 
Хајндмаршу из Аделајда у канонско јединство Митрополије и мајке Цркве. 
Такође, општом радошћу је поздрављен и рад црквених јединица из 
најудаљенијих крајева Митрополије, од Новог Зеланда преко Дарвина до 
Западне Аустралије.

На крају првог радног дана Сабора, сабрање се преместило у храм Светог 
архиђакона Стефана у Рути Хилу, где је уприличена свечана академија у 
организацији Митрополије у част великих јубилеја. На тему 850 година од 
рођења Светог Саве говорио је јереј Јован Јовић, парох храма Светог кнеза 
Лазара из Александрије (Сиднеј), а на тему 1700 година од Првог 
Васељенског Сабора говорио је јереј Богдан Милић, старешина Саборног 
храма Свете Тројице из Брансвика (Мелбурн).

У паузи радног дела сабора амбасадор Републике Србије у Комонвелту 
Аустралије г. Раде Стефановић је поздравио све делегате истакавши добру 
сарадњу између Митрополије аустралијско-новозеландске и представника 
Републике Србије у Аустралији. Црквене општине на најбољи могући начин 
конкуришу преко својих школа за средства које Матица даје за очување 
српског језика у дијаспори. О пројекту Колеџа Светог Саве у Варовилу 
говорили су господа Рендон Илић и Слободан Тошић, истичући да Колеџ 
напредује у сваком погледу, како по питању уписа нових полазника, тако и по 
питању изградње и довршења објеката. Митрополит Силуан је поново 
нагласио значај тог пројекта у оквиру мисије Српске Православне Цркве у 
очувању вере и идентитета, изграђивању заједнице, као и доприноса ширем 
аустралијском друштву. На дабору је по први пут представљен и план 
изградње здања Епископије Српске Православне Цркве на имању у близини 
Колеџа.

Прочитани су извештаји Савеза Кола српских сестара и Српског омладинског 
удружења SOYA из три области њиховог рада: верска мисија, храњење 
бескућника и култура. Учесници су могли да се упознају са значајем који Коло 
српских сестара има у свакој црквеној општини као и трудом и љубављу 
сестара око припреме хране и организације за све значајне догађаје широм 
Митрополије. Примећен је и значајан пораст интересовања младих да се 
активно укључе у живот црквених општина, као и да активно учествују и 
помажу у разним активностима у својим црквама.

Делегати су, на предлог Митрополита г. Силуана, изабрали у новом мандату 



Епархијски одбор (извршну власт и орган сабора) и Надзорни одбор (контролу 
материјално-финансијског пословања), за период од наредне две године.

Као круну дабора, 4. октобра 2025. године, Митрополит г. Силуан је служио 
са свештенством и свештеномонаштвом свету Литургију у капели Колеџа 
Свети Сава у сиднејском предграђу Варовил, којој су, осим делегата, 
присуствовала деца, ученици Колеџа, њихови родитељи, верни народ и 
кумови Колеџа. Била је то и прилика да се делегати сабора упознају са 
објектима који су изграђени и који су још увек у изградњи, као и са 
окружењем у којем уче најмлађи нараштаји. О плановима за будућност 
Митрополије, њеног развоја у духовном и материјалном погледу, излагао је 
митрополит г. Силуан. Његово излагање је завршено одобравањем и 
подршком свих делегата Сабора. Митрополит се, на крају, захвалио свима 
онима који су помогли одржавање сабора, домаћинима, Црквеној општини 
Светог великомученика Георгија у Кабрамати, свештенству, Црквеном одбору 
и Колу српских сестара.
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